

# Трехвой Женщина

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА.

№ 133 (1365) Суббота, 13 ноября 1954 г. Цена 10 коп.

## Выше уровень комсомольской работы

Завтра начинает свою работу XIII заводская комсомольская конференция.

Важнейшую роль в деле осуществления исторических решений Коммунистической партии сыграли комсомол и молодежь нашей Родины. Тысячи молодых строителей коммунизма ушли на передний край борьбы за хлеб.

В дело крутого подъема сельского хозяйства нашей страны значительный вклад внесла и наша заводская комсомольская организация. Поддержав патриотическое движение москвичей, изъявивших желание уехать на подъем целинных и залежных земель, 300 комсомольцев-тракторостроителей подали заявления с просьбой направить их в колхозы и совхозы края. Около 100 юношей и девушек, успешно окончив курсы трактористов, уехали на работу в колхозы. Среди них комсомольцы тт. Черных, Майоренко, Потеряева.

Оставшиеся у станков и агрегатов комсомольцы заменили ушедших товарищей и увеличивая с каждым днем производительность, работали за двоих. Десятки молодых передовиков производства работают сейчас в счет второй пятилетки.

Наша комсомольская организация постоянно оказывала шефскую помощь колхозам и машинно-тракторным станциям. Силами комсомольцев и молодежи было собрано и отправлено свыше 100 комплектов слесарного инструмента, 5 тысяч единиц режущего инструмента, собрано и передано колхозным друзьям много некондиционных деталей в запасные части.

Во время посевной и уборочной кампаний комсомольцы нашего завода оказывали практическую помощь колхозам. На сельскохозяйственных работах принимало участие свыше 2 тысяч комсомольцев. Член заводского комитета ВЛКСМ Иван Злобин, используя свой отпуск, с другими комсомольцами и молодежью скрапоразделочного цеха самоотверженно трудился на уборке обильного урожая. Почин комбайнового агрегата Ивана Злобина был поддержан моторщиками, которые создали комбайновый агрегат под руководством Ивана Усачева.

## Завтра открывается XIII заводская комсомольская конференция. Пламенный привет делегатам конференции!

## ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ ПОДАРКИ КОМСОМОЛЬЦЕВ

### В дружбе наша сила

XIII заводскую комсомольскую конференцию комсомольцы-прессовщики встречают упорной борьбой за выполнение производственных заданий. Ими уже подхвачен патриотический почин передовых предприятий города Москвы по досрочному выполнению пятой пятилетки. Десятки комсомольцев вдвое перевыполняют суточное задание.

Я работаю сварщиком. Свариваю капоты и решетки радиатора. Вместе со мной трудится

моя бывшая ученица Катя Житарева. По норме нужно сварить 40 решеток радиатора, а мы свариваем по 60—70 штук. Кроме того, я обучила своей специальности Валю Малюкову и Лиду Васюткову. Они каждый день перевыполняют нормы.

В большой комсомольской дружбе, товарищеской взаимопомощи наша сила.

Р. КУЛИНЕНКО,  
член ВЛКСМ.

### Всегда впереди

Руководимые партийной организацией, комсомольцы ремонтно-механического цеха занимают авангардную роль в решении производственных задач. Они всегда идут впереди соревнующихся, ежедневно добиваются новых успехов, ведут за собой молодежь.

Я работаю зуборезчиком. Создавая всю ответственность за выполнение срочных заказов различных цехов завода, даю от полуторых до двух норм в смену.

В цехе хорошо известны имена комсомольцев: токаря

т. Михалева, строгальщика т. Назарова, выполняющих по две нормы ежедневно.

Фрезеровщик комсомолец Волченкин, обрабатывающий звенья цепей конвейера для чугунолитейного цеха № 1, дает по две и более нормы. Не уступает ему и токарь-комсомолка Сурикова, обрабатывающая детали для капитального ремонта оборудования.

Н. СУЩЕНКО,  
секретарь комсомольской организации ремонтно-механического цеха.

### Новые успехи в труде

Новыми успехами в труде отмечают комсомольцы участка шестерни тракторомеханического цеха открытие XIII заводской отчетно-выборной комсомольской конференции.

Токарь Тамара Тупикова уже 9 месяцев подряд удержи-

вает звание «Лучший рабочий своей профессии». На первичной обработке деталей группы масляных насосов она почти ежедневно выполняет по две нормы.

П. БЕКАРЕВ,  
старший мастер участка № 5

### ОРГАНИЗОВАННО ПРОВЕДЕМ СМОТР ПОВЫШЕНИЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА

На заводе с 1 ноября объявлен общественный смотр повышения производительности труда и улучшения качества выпускаемой продукции. В цехах проведена организационная работа: созданы комиссии, разработаны мероприятия.

Вместе с тем заводская смотровая комиссия на последнем заседании заслушала информацию о ходе смотра в цехах завода и отметила, что смотр до сих пор не принял массового характера, а в некоторых цехах ограничили свою деятельность созданием комиссий.

Особенно неудовлетворительно поставлено дело с проведением смотра в та-

ких цехах, как первый и второй механические, стапелитейный и метизный.

Заводская комиссия также указала на необходимость создания в цехах и на отдельных участках комплексных бригад, что обеспечит творческое содружество инженерно-технических работников с рабочими и будет способствовать развитию творчества новаторов производства. Стенные газеты в цехах не помещают материалов о ходе смотра.

В связи с этим партийным организациям следует использовать стенную печать для мобилизации рабочих, инженеров и техников к массовому участию в смотре.

### УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР О проведении выборов народных судов РСФСР

Президиум Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики постановляет:

Назначить выборы народных судов РСФСР на воскресенье 12 декабря 1954 года.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР  
М. ТАРАСОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР  
И. ЗИМИН.

Москва, 9 ноября 1954 года.

# Парад и демонстрация на Красной площади

Торжественно прекрасна была в это праздничное утро 7 ноября столица Советского государства—Москва.

Величественна Красная площадь—место народных торжеств. На фасаде здания Исторического музея в обрамлении золотистых венков знаменательные даты: «1917» и «1954». Осенний ветер колышет красные флаги на крыше ГУМ'а. Их более шестидесяти. В центре на фоне знамен портреты В. И. Ленина и И. В. Сталина. «Вперед, к победе коммунизма!»—зовет лозунг, начертанный на колоссальном алом полотнище. Герб Советского Союза и гербы союзных республик символизируют братское единство свободных советских народов. Пламенеют Октябрьские Призывы ЦК КПСС.

На Красной площади и прилегающих к ней площадях и улицах в строгом строю стоят воинские части, участвующие в параде.

Заполняются гранитные трибуны вдоль Кремлевской стены. Здесь члены Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, депутаты Верховных Советов СССР и РСФСР, руководители профсоюзов, члены ЦК ВЛКСМ, Герои Советского Союза и Герои Социалистического Труда, новаторы промышленности и сельского хозяйства, известные советские учёные, литераторы, деятели искусства.

На трибунах—делегации из зарубежных стран, представители дипломатического корпуса и военные атташе.

На площади раздаются бурные аплодисменты. На трибуну Мавзолея Ленина и Сталина поднимаются товарищи К. Е. Ворошилов, Л. М. Каганович, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, В. М. Молотов, М. Г. Первухин, М. З. Сабуров, Н. С. Хрущев, Н. М. Шверник, П. Н. Поспелов, М. А. Суслов, Н. Н. Шаталин, а также маршалы, адмиралы и генералы.

Десять часов утра. Из ворот Спасской башни выезжает Министр Обороны СССР Маршал Советского Союза Н. А. Булганин. Он принимает рапорт командующего парадом генерала армии К. С. Москаленко и вместе с ним объезжает войска, здоровается с ними и поздравляет их с всенародным праздником.

Закончив объезд войск, товарищ Булганин поднимается на трибуну Мавзолея и произносит речь.

**Речь Маршала Советского Союза Н. А. БУЛГАНИНА.**

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины!

Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Трудящиеся Советского Союза!

Наши дорогие зарубежные гости!

От имени Советского правительства и Центрального Комитета Коммунистической Партии Советского Союза приветствую и поздравляю вас с 37-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции.

Советский народ, тесно сплоченный вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, пришел к Октябрьскому празднику с новыми достижениями в хозяйственном и культурном строительстве.

Благодаря героическому труду рабочего класса успешно выполняются задания в области промышленности. Перевыполнен план промышленного производства 10 месяцев текущего года. За это время выпуск продукции возрос более чем на 12 процентов по сравнению с тем же периодом прошлого года.

Больших успехов добились в этом году труженики сельского хозяйства. Крупной победой увенчался первый этап начавшегося весной освоения целинных и залежных земель. На новых землях собран богатый урожай, и страна дополнительно получила сотни миллионов пудов товарного хлеба. Нельзя при этом не отметить замечательных успехов, достигнутых Казахской ССР и Российской Федерации, особенно Сибирью и Уралом. Российская Федерация и Казахстан досрочно выполнили план заготовок хлеба и дали государству зерна на полмиллиарда с лишним пудов больше, чем в прошлом году. Тем самым на практике подтверждены правильность и реальность решений партии об освоении новых земель.

Об успехах социалистического сельского хозяйства на глядище свидетельствует открывшаяся в этом году Всесоюзная сельскохозяйственная выставка. Представленный на выставке передовой опыт должен найти самое широкое распространение в нашем сельском хозяйстве.

Советская интеллигенция, наши учёные своей творческой деятельностью способствуют дальнейшему развитию всех отраслей народного хозяйства, науки, техники и культуры.

Личный состав Советской Армии и Военно-Морского Флота настойчиво работает над совершенствованием своего воинского мастерства. Проведенные в Армии и Военно-Морском Флоте осенние учения, на которых применялись все виды современного вооружения и боевой техники, показали, что в боевой подготовке сухопутных войск, авиации и флота достигнуты серьезные успехи и что боевая готовность наших Вооруженных Сил находится на уровне современных требований.

Таким образом, истекший после 36-й годовщины Октябрьской революции год был годом дальнейшего укрепления нашего государства, годом роста его силы и могущества. Вместе с нашей страной по пути неуклонного подъема идут также страны народной демократии, Германская Демократическая Республика и народный Китай, который за пять лет своего существования добился выдающихся успехов.

В области внешней политики главной задачей Советского Союза, как и раньше, является обеспечение и укрепление дела мира. В этих целях Советское правительство разработало свои

известные предложения о создании системы коллективной безопасности в Европе и по германскому вопросу, а также внесло на рассмотрение Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций предложение о заключении международной конвенции по вопросу о сокращении вооружений и запрещении оружия массового уничтожения.

Наше правительство проводит политику всемерного расширения международных связей. В этом году, как известно, Советский Союз посетило много зарубежных общественных и научных делегаций из различных стран Европы, Азии, Африки и Америки. В свою очередь немало делегаций из Советского Союза побывало в других странах. Знакомясь с успехами Советского Союза в области мирного строительства, участники делегаций, как это видно из их заявлений, воочию убеждались в том, что наш народ не хочет войны и самое заветное желание его состоит в том, чтобы продолжать свой мирный труд.

Однако в международной обстановке пока не произошло таких изменений, которые давали бы нам основание в какой-то мере снизить наше внимание к вопросам укрепления обороноспособности. Весь ход событий показывает, что западные державы продолжают свою политику сколачивания новых агрессивных блоков и гонки вооружений. Они не отказались от пропаганды войны, от враждебных выступлений против Советского Союза и стран демократического лагеря.

В этих условиях мы обязаны и впредь проявлять должную заботу об укреплении боевой мощи и постоянной готовности наших Вооруженных Сил, чтобы гарантировать безопасность Родины.

Советская Армия и Военно-Морской Флот должны прояв-

лять высокую бдительность и всегда быть готовыми дать достойный отпор всякому, кто вознамерится помешать нашему мирному труду.

Товарищи!

Вступая в 38-й год существования Советского государства, наш народ уверен в смотрит в будущее. Эту уверенность мы черпаем в советском строе, рожденном Великой Октябрьской революцией, в мудром руководстве Коммунистической партии, в учении Маркса—Энгельса — Ленина — Сталина, в готовности советских людей творчески работать во имя дальнейшего расцвета социалистической Родины и построения коммунистического общества в нашей стране.

Да здравствует 37-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

Да здравствует геройский советский народ и его доблестные Вооруженные Силы!

Да здравствует Советское правительство!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — вдохновитель и организатор наших побед!

Ура!

На здравицу, провозглашенную Министром Обороны, участники парада отвечают мощным «ура». Над столицей нашей Родины гремят залпы праздничного артиллерийского салюта, которые сливаются с волнующими звуками Государственного Гимна Советского Союза.

Начинается торжественный марш частей.

Батальон за батальоном, великолепно держа равнение, с отличной строевой выправкой, по Красной площади проходят слушатели военных академий, советские военные моряки — курсанты высшего военно-морского училища имени М. В. Фрунзе, курсанты Московского

военного училища имени Верховного Совета РСФСР.

Зрители любовались самыми юными участниками парада — воспитанниками калининского Суворовского и ленинградского Нахимовского училищ.

Небольшой интервал — и Красная площадь содрогается от мощного, все нарастающего гула моторов. На могучих отечественных бронетранспортерах начинает марш гвардейская механизированная Таманская дивизия имени М. И. Калинина. 23 раза столица нашей Родины — Москва в дни войны салютовала в честь славных побед таманцев. 33 Героя Советского Союза выросли в рядах таманцев.

На марше советские десантники, артиллерийские части.

Парад войск убедительно показал, что окруженные всем народной любовью и заботой, крепнут и совершенствуются овеянные славой побед Советские Вооруженные Силы, стоящие на страже мира и безопасности нашей Родины.

Парад войск окончен.

На Красную площадь вступают колонны демонстрантов.

Москвичи идут со знаменами, флагами, с транспарантами, зовущими к новым победам в деле строительства коммунизма в нашей стране, в борьбе за мир и дружбу между народами.

Неодолимой человеческой речью движется демонстрация. Сегодня, как и на протяжении всей истории Советского государства, слово «мир» выражает непоколебимую волю нашего народа отстоять дело мира.

Демонстрация трудящихся столицы продолжалась несколько часов. Она явилась ярким свидетельством неуклонного расцвета творческих сил нашей страны, победоносно идущей под руководством Коммунистической партии к коммунизму.

(ТАСС)

## Праздничная

## демонстрация в Рубцовске

Раннее утро 7 ноября. В красный кумач оделись улицы, площади поселка. У сборного пункта шумно и весело. Подходит все новые и новые группы тракторостроителей. Они в праздничных одеждах, многие из них пришли с семьями, чтобы принять участие в традиционной праздничной демонстрации. Тут и там возникают песни, их сменяют танцы.

11 часов утра. На площадь имени Кирова вступают первые колонны демонстрантов. Праздничное шествие мимо трибуны, украшенной флагами и транспарантами, начинают учащиеся школ и техникумов города.

С трибуны несутся приветствия, пламенные слова Октябрьских Призывов, а в ответ троекратное «ура».

Колонну алтайских тракторостроителей возглавляет трактор «ДТ-54». Тысячи тракторов этой марки, сделанные руками алтайских тракторостроителей, подымали целинные и залежные земли.

Впереди колонны отряд знаменосцев. Они несут цеховые,

заводские знамена, за которые в ходе социалистического соревнования в каждом цехе, на каждом участке идет напряженная борьба.

Гордо высятся флаги 16 союзных республик — символ непримиримой дружбы и оплота многонациональной социалистической державы.

И вот уже на площадь вступили первые шеренги тракторостроителей. Почетное право быть во главе колонны завоевано сталелитейщиками — победителями предоктябрьского соревнования.

Идут знатные сталевары, давшие сотни тонн высококачественной стали сверх плана.

За сталелитейщиками идут чугунолитейщики, также показавшие образцы самоотверженного труда в дни предоктябрьского соревнования.

Идут кузнецы, моторщики. В их рядах прославленные передовики производства, добившиеся высокой производительности труда. Многие из них

уже давно завершили свои пятилетние планы.

Высоко подняты плакаты, транспаранты, которые рассказывают о трудовых победах тракторостроителей. Рекут красные полотница, на которых написаны слова Октябрьских Призывов, проносят портреты руководителей партии и правительства. И всюду, в каждой колонне, в каждой шеренге изображение белого голубя — символа борьбы за мир во всем мире.

Мимо трибуны проходят колонны коллективов завода «Алтайсельмаш», Алтайского завода тракторного электрооборудования, стройрестра № 46, железнодорожного узла и других предприятий города.

Многотысячные колонны трудящихся нашего города еще раз продемонстрировали непримиримую сплоченность советских людей вокруг Коммунистической партии и родного Советского правительства.

## К XIII заводской комсомольской конференции

## Наши критические замечания и предложения

## Завком ВЛКСМ не поддержал почин

Комсомольская организация моторного цеха пришла к XIII заводской комсомольской конференции численно выросшей и организационно окрепшей.

Члены ВЛКСМ стали активными помощниками коммунистов во всех производственных, культурных и политико-воспитательных вопросах. Значительно повышена роль комсомольской организации в решении производственных задач, стоящих перед коллективом цеха по выпуску моторов и запасных частей сельскому хозяйству.

На всех участках цеха комсомольцы занимают авангардную роль, показывают образцы самоотверженного труда на благо любимой Родины. Особенно хорошо работает участок распределительного вала, которым руководит старший мастер-комсомолец Иван Федоров. Коллектив этого участка из месяца в месяц перевыполняет производственные задания.

В цехе широко известны имена комсомольцев-передовиков: токаря Валентины Шаврак, шлифовщиц Галины Игнатьевой и Надежды Горчаковой. Они всегда являются примером для всех рабочих.

В связи с создавшимся отставанием цеха по выпуску моторов, комсомольцы одними из первых подняли тревогу за налаживание на всех участках ритмичной работы.

В комсомольских группах состоялись собрания, на которых были вскрыты имеющиеся

## недостатки в работе, вносились ценные предложения. На отстающих участках были созданы комсомольские посты.

Хорошо работает комсомольский пост на участке распределителя. Здесь комсомольцы, обсудив социалистические обязательства комсомольцев-харьковчан, приняли новые повышенные обязательства по увеличению производительности труда, снижению трудоемкости и вызвали на социалистическое соревнование комсомольцев участка распределителя Харьковского тракторного завода.

К сожалению, ценные начинания наших комсомольцев не были поддержаны заводским комитетом ВЛКСМ. Секретарь завкома тов. Серапионова, ответственный за производственный сектор тов. Злобин ничего по существу не сделали для развертывания социалистического соревнования между двумя заводами. Взятые обязательства они положили под сунко и о них забыли. Ничего не сделано завкомом комсомола и по распространению передового опыта комсомольцев и молодежи.

XII съезд ВЛКСМ призвал нас смелее вторгаться в жизнь, и делегаты XIII заводской комсомольской конференции должны наметить конкретные пути по улучшению комсомольской работы в каждом цехе, на каждом производственном участке.

М. КОНОНОВ.

## Забыли о быте

Мне хочется перед заводской комсомольской конференцией поделиться одним наболевшим вопросом, который волнует значительную часть заводской молодежи, особенно живущую в общежитиях Восточного и Западного поселков.

Почему-то до сих пор, несмотря на неоднократные тревожные сигналы, о быте молодежи не тревожится ни завкомом комсомола, ни завкомом профсоюза.

Я живу в общежитии № 8 на Западном поселке. В комнатах тесно. После получки сюда приходят пьяные хулиганить и дебоширить.

Никакой политico-воспитательной работы в общежитии не проводится. Редко у нас организуют лекции на политические и естественно-научные темы. Мало проводится коллективных походов в кинотеатр, в драматический театр.

Красный уголок не может удовлетворить возросших потребностей. Отдых молодежи не организован. Но это не беспокоит секретаря ЗК ВЛКСМ тов. Серапионову. Она и не бывает в общежитиях, как и не бывают здесь работники завода профсоюза.

У нас необходимо создать комсомольские посты. Для этого есть полная возможность. В каждом общежитии есть комсомольцы, но ими нужно руководить.

Забота о молодежи—первоочередная обязанность нашей комсомольской организации.

Н. ГУБИЦКАЯ,  
член ВЛКСМ.

## Нет должного руководства

В нашей комсомольской группе 9 человек. Здесь и токари, и шлифовщики. Все молодые рабочие. Но большинство комсомольцев все же остается в стороне от важных дел. Это происходит потому, что нет должного руководства со стороны заводского комитета комсомола.

Спросите у любого комсомольца нашей группы, когда с ним беседовала секретарь заводского комитета ВЛКСМ тов. Серапионова, последует отрицательный ответ. А ведь у комсомольцев много запросов и нужд, наболевших вопросов, разрешение которых дало бы немалую пользу.

Кроме того, иногда ценные начинания по повышению производительности труда, улучшению качества продукции и ряду других вопросов остаются без внимания. Так, комсомольцы нашей группы активно при-

няли участие в общественном смотре по повышению производительности труда, удвоили напряжение в предоктябрьском соревновании. Комсомольцы-токари Зоя Анисимова, Мария Дурнева, Катя Руденко и другие выполняли по 2—2,5 дневных нормы.

Лично я подал и внедрил несколько рационализаторских предложений, повышающих производительность труда и улучшающих качество изготовленных мелкосерийных деталей. А поддержать эту инициативу, развить ее дальше наш заводской комитет комсомола не сумел.

Следовало бы членам завкома ВЛКСМ и его секретарю быть почаще на производственных участках, чаще общаться с комсомольцами.

А. ДАНЬЧЕНКО,  
группомсогр механического  
цеха № 2.

## Учество ошибки

Из прошедшего отчетно-выборного комсомольского собрания автоматного цеха стало ясно, что в работе комсомола много недостатков. Комсомольцы указывали на ряд существенных упущений со стороны заводского комитета комсомола. В частности, никто из заводского комитета ВЛКСМ не оказал помощи по организации комсомольской работы на участках, в цехе.

Ни разу не было проведено семинара с группомсограми. Заводской комитет комсомола, зная о запущенности работы комсомольской организации цеха, не контролировал работу членов бюро.

Новый состав заводского комитета ВЛКСМ должен учесть эти серьезные ошибки.

С. СИТЮКОВ,  
секретарь комсомольской организации автоматного цеха.

## ЗА ДАЛЬНЕЙШЕЕ УЛУЧШЕНИЕ ТЕХНИКО-ЭКОНОМИЧЕСКИХ ПОКАЗАТЕЛЕЙ

Коллектив завода твердо знает, что главным фактором дальнейшего развития экономики страны и повышения благосостояния народа является всеенное, систематическое повышение производительности труда.

Дальнейший рост производительности труда, снижение трудоемкости создадут на заводе условия для успешного решения задачи по наращиванию темпов выпуска продукции.

Наряду с показателем роста производительности труда и снижения трудоемкости решающим является показатель улучшения качества продукции. На заводе уделено большое внимание увеличению работоспособности трактора.

Проведенные в текущем году мероприятия по улучшению качества узлов и деталей намного улучшили износстойкость машины.

Задача состоит в том, чтобы ускорить внедрение оставшихся невыполненных мероприятий, разработанных 4-й конференцией по качеству.

В этом большом и важном деле основная роль принадлежит инструментальщикам, модельщикам и работникам ремонтно-литейного цеха.

Указанным цехам необходимо повседневно наращивать темпы выпуска оснастки. В этом залог успешного выполнения мероприятий по улучшению качества продукции.

Коллектив завода в настоящее время направил свое внимание для решения основных двух задач.

Начатый на заводе общественный смотр повышения производительности труда и улучшения качества продукции имеет своей основной целью мобилизовать все внутренние резервы, рабочую смену, разработать и провести в жизнь мероприятия, которые позволили бы заводу намного улучшить свои технико-экономические показатели путем усиления технической вооруженности труда, улучшения его организации.

В процессе общественного смотра необходимо всемерно содействовать развитию социалистического соревнования и распространению опыта передовых людей, новаторов производства.

Осуществление режима экономии в цехах завода, снижение издержек производства, устранение все еще встречающихся фактов бесхозяйственно-

сти в расходовании материальных средств и в первую очередь дальнейшее снижение потерь от брака позволяют нашему заводу достичь первенства в социалистическом соревновании с другими тракторными заводами страны.

Перед заводом поставлены задачи изменения соотношения между числом лиц, занятых непосредственно на основных производственных участках, и числом вспомогательных рабочих. Увеличение удельного веса производственных рабочих за счет числа вспомогательных рабочих обеспечит заводу повышение рентабельности производства. Это ясно понимают сами рабочие, работающие на вспомогательных работах.

Творческая инициатива даже и этой, пока еще наименее квалифицированной прослойки рабочих, находит благоприятные пути к решению важной для завода задачи.

Слесарь кузнецкого цеха Булаткин предложил совместить работы дежурного трубопроводчика с обслуживанием мазутохранилища. Установка в помещении мазутохранилища верстака для слесаря-трубопроводчика дала возмож-

ность высвободить 3-х дежурных по мазутохранилищу без ущерба для производства.

Забалуева Прасковья Ивановна, работница службы механизма моторного цеха, выступила с инициативой, направленной на повышение производительности труда и возможное в связи с этим сокращение излишнего количества рабочих вспомогательных служб, без ущерба качеству обслуживания.

Тов. Забалуева предложила сократить по моторному цеху количество смазчиков цеха с 16 до 8 человек, без ущерба для производства.

Все эти факты говорят о том, что в наших цехах имеется излишек вспомогательных рабочих, которых следует использовать на основном производстве.

В настоящее время особое значение для страны приобретает полное использование земли, как главного средства производства в сельском хозяйстве. Для успешного выполнения программы освоения целинных и залежных земель во все нарастающих количествах требуется первоклассная техника, одним из поставщиков которой является Алтайский тракторный завод. Но не только выполнением и перевыполнением

программы коллектив тракторостроителей активно участвует в решении этой важнейшей государственной задачи.

Помимо многих тысяч тракторов марки АТЗ, направленных на освоение целинных и залежных земель, завод сверх плана изготовил и отгрузил 557 комплектов элеваторов очищенного и неочищенного зерна, сыгравших значительную роль в деле механизации трудоемких работ на уборке хлеба.

Коллектив завода в текущем году решил много серьезных вопросов по освоению производства новых деталей и узлов, вкладышей, редукторов, ходоумнушителей и вала отбора мощностей.

Отсутствие достаточных производственных площадей, а также дополнительного требуемого оборудования поставило перед заводом серьезную задачу—на тех же площадях и в основном на том же оборудовании увеличить съем продукции. Эта задача была с честью решена, тем самым коллектив проявил себя вполне технически зрелым, способным решать любые задачи, какие будут на него возложены.

В. КАРГОПОЛОВ,  
директор завода,

# Листка В РЕДАКЦИЮ

## Улучшить условия труда

Бытовые помещения моторного и первого механического цехов находятся в безобразном состоянии. Комиссия соцстраха завкома профсоюза совместно с медсанчастью завода указала директору на антисанитарное состояние этих помещений. На основании представленных комиссии материалов было издано распоряжение о проведении их в порядок. Все работы обязаны выполнить деревообделочный цех к 15 ноября.

Но несмотря на большой объем работ, начальник цеха тов. Дзюба до сих пор к исполнению работ не приступил. Эта медлительность может привести к срыву необходимого мероприятия. Кроме того, по вине деревообделочного цеха срывается план работ по монтажу вентиляционных установок в цехах завода.

Так, например, окончание работ по переделке циклона и установке бункера вытяжной вентиляции в самом же цехе задерживается. Это затягивает

заливку колонн. Сдача в эксплуатацию вентиляции краильной камеры в этом же цехе сорвана из-за того, что не заделано отверстие в стене.

Тепловоздушная завеса на западных воротах второго механического цеха все еще не установлена потому, что деревообделочный цех не сделал фундамента, а отдел капитального строительства не выдал калориферы.

Выполнение работ по установке вентиляции в душевой в упаковочной этого же цеха не осуществляется только из-за того, что деревообделочный цех не делает отверстия в стенах и не закладывает фундамента. Все это указывает на то, что руководители деревообделочного цеха не хотят понять важности работ по созданию нормальных условий труда рабочих.

**Я. ЧИГРИНСКИЙ,**  
председатель комиссии соцстраха завкома профсоюза.

вцкому с просьбой принять меры по отводу стока воды от книгохранилища мы получили бюрократический ответ, что он делать ничего не будет, и что мы можем на него жаловаться кому угодно.

Неужели никто не может заставить тов. Ловцкого исправить свою ошибку? Ведь книги могут от сырости портиться.

**А. ФИАЛКОВА,**  
заведующая библиотекой завкома профсоюза.

К общественному смотру повышения производительности труда и улучшения качества выпускаемой продукции

## ЧТО ЧИТАТЬ ПО УХОДУ ЗА ОБОРУДОВАНИЕМ И ОРГАНИЗАЦИИ ЕГО РЕМОНТА

Повышение долговечности оборудования. Из опыта заводов министерства. Редиздатбюро Минавтопрома. 1952, 23 стр.

Продлим жизнь машин. Из опыта Уральского автомобильного завода имени Сталина. Редиздатбюро Минавтопрома. 1951, 27 стр.

Совершенствование оборудования при его ремонте. Ленинградский Дом научно-технической пропаганды, Стак. листок № 18, 1952, 7 стр.

ОСВЕТИМСКИЙ А. А.— Ремонт промышленного оборудования. Трудрезервздат, 1953, 306 стр.

МИНКИН А. С.— Ремонт и обслуживание металорежущих станков. Машгиз, 1953, 235 стр.

Опыт работы одной ремонтной бригады Горьковского автозавода имени Молотова. «Обмен опытом в машиностроении» № 119, 1954, 4 стр.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

## Празднование 37-й годовщины Великого Октября за рубежом

Трудящиеся всего мира праздновали 37-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Особенно торжественно эта знаменательная дата отмечалась в странах лагеря мира, демократии и социализма.

6 ноября в Пекине состоялось торжественное собрание общественности столицы, созванное Обществом китайско-советской дружбы. В президиуме собрания находились заместитель председателя Китайской Народной Республики Чжу Да, заместитель премьера Государственного совета КНР Чэн Юнь, заместители председателя Общества китайско-советской дружбы Сун Цин-лин, У Юй-чжан, Го Мо-жо, Шень Цзюнь-жу, Ли Цзи-шень, посол СССР в КНР П. Ф. Юдин и другие.

Выступавшая с речью Сун Цин-лин сказала:

В настоящее время дело освобождения человечества, начало которому было положено Октябрьской революцией, уже победило на огромной территории нашей планеты. Победили силы мира, демократии и социализма, возглавляемые Советским Союзом и объединившие третью часть населения земного шара. Эти силы беспрерывно растут и крепнут. По всему миру развернулось движение в защиту мира во всем мире, за демократию и независимость. Ныне это мощное движение пустило глубокие корни в сердцах людей и приводит в трепет империалистических поджигателей войны.

Сун Цин-лин провозгласила здравницу в честь вечной и непрерывной дружбы между великими народами Китая и Советского Союза и мира во всем мире.

В честь Великого Октября в 30 крупнейших городах Китая проводится неделя советских фильмов.

Как большой всенародный праздник встретили 37-ю годовщину Октября трудящиеся Польской Народной Республики. В канун праздника по всей стране состоялись торжественные собрания. В Государственном польском театре Варшавы собирались передовики труда столичных предприятий, деятели науки, культуры, искусства, генералы и офицеры Войска Польского, представители общественности.

На заседание прибыли первый секретарь Центрального Комитета Польской Объединенной рабочей партии Болеслав Берут, председатель Государственного совета Польской Народной Республики Александр Завадский, председатель совета министров Юзеф Циранкевич, маршал Польши Константин Рокоссовский, члены Политбюро ЦК ПОРП, члены правительства и Государственного совета, а также посол СССР в Польше Н. А. Михайлов и другие члены дипломатического корпуса.

На митинге выступил первый заместитель председателя совета министров Киву Стойка. В обстановке огромного воодушевления участники митинга приняли приветственную телеграмму Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза и Советскому правительству.

7 ноября 150 тысяч трудящихся Софии приняли участие в демонстрации в честь 37-й годовщины Великого Октября. С трибуны мавзолея Георгия Димитрова демонстранты при-

зовали Болеслава Берута. С докладом о 37-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции выступил Юзеф Циранкевич.

С большим воодушевлением участники заседания приняли приветственную телеграмму Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза.

Торжественные вечера, собрания и праздничные демонстрации трудящихся состоялись в Праге, Брatisлаве, Брюсселе, Пльзене, Готвальдове и других городах, а также во многих слах Чехословакии.

В Праге на торжественном заседании присутствовали президент республики А. Запотцкий, премьер-министр В. Широкий, первый секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Чехословакии А. Новотный, председатель Национального собрания Зденек Фирлингер, члены Политбюро ЦК КПЧ А. Чепичка, Я. Доланский, В. Копецкий, Р. Барек и другие руководители партии и правительства, представители всех партий и организаций, входящих в Национальный фронт, передовики и новаторы производства, деятели науки, культуры и искусства.

На торжественном вечере присутствовали также посол СССР в Чехословакии Н. П. Фирюбин, делегация деятелей советской культуры во главе с академиком Б. А. Введенским, члены пражского дипломатического корпуса.

В Будапеште на площади Свободы по случаю 37-й годовщины Великого Октября состоялось возложение венков на памятник советским воинам, павшим в боях за освобождение Венгрии. Повсеместно прошли торжественные заседания, вечера, концерты, посвященные славной годовщине.

В столице Румынии Бухаресте состоялся массовый митинг, на котором присутствовали председатель совета министров Румынской Народной Республики Г. Георгиу-Деж, председатель президиума Великого Национального собрания д-р Петру Гроза, первый секретарь ЦК Румынской рабочей партии Георге Апостол, министры, члены ЦК Румынской рабочей партии, деятели науки и культуры, представители общественных организаций и армии, а также члены дипломатического корпуса.

На митинге выступил первый заместитель председателя совета министров Киву Стойка. В обстановке огромного воодушевления участники митинга приняли приветственную телеграмму Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза и Советскому правительству.

7 ноября 150 тысяч трудящихся Софии приняли участие в демонстрации в честь 37-й годовщины Великого Октября. С трибуны мавзолея Георгия Димитрова демонстранты при-

зовали руководители Болгарской коммунистической партии и народного правительства: Вылко Червенков, Георгий Дамянов, Антон Югов, Георгий Трайков, Георгий Чанков, Райко Дамянов, Тодор Живков, Георгий Станков, Нейчо Стайков, Иван Михайлов. Здесь находился также посол СССР в Болгарии Ю. К. Приходов.

Митинги и торжественные собрания прошли также в Албании, Монгольской Народной Республике, Германской Демократической Республике, Корейской Народно-Демократической Республике, Демократической Республике Вьетнам.

В Париже 5 ноября состоялся массовый митинг, организованный Французской коммунистической партией. Собравшиеся тепло приветствовали появление на трибуне Жака Дюкло, Франсуа Бийу, Лорана Казанова, Раймона Гюйо, Леона Мовэ и других руководящих деятелей компартии, секретаря Всеобщей конфедерации труда Гастона Монмуссо, руководителей ассоциации «Франция—СССР», Союза девушек Франции, Союза республиканской молодежи Франции и других демократических организаций.

С большим вниманием выслушали участники митинга доклад Жака Дюкло, который подчеркнул, что Советский Союз был, есть и остается надежным защитником мира во всем мире и что поэтому к стране социализма обращены взоры миролюбивых народов всего земного шара.

Бурными аплодисментами встретили собравшиеся заявление докладчика, что французский народ никогда не будет воевать против Советского Союза.

В крупнейшем лондонском зале Эмпрайсхолл 6 ноября торжественно открылся месячник англо-советской дружбы. В зале, украшенном государственными флагами Советского Союза и Великобритании, собрались свыше 9 тысяч английских трудящихся, чтобы отметить 37-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Собравшиеся тепло приветствовали членов делегации деятелей советской культуры, прибывших в Лондон для участия в месячнике англо-советской дружбы.

На митинге в Общество англо-советской дружбы вступило свыше 2 тысяч новых членов.

С большим энтузиазмом отметили 37-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции прогрессивные организации Италии.

Торжественные заседания, посвященные 37-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, состоялись в Норвегии, Голландии, Бельгии, Финляндии, Уругвае и других странах.

(ТАСС).

И. о. редактора А. ЕЛИСЕЕВА.